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ΠΡΟΣ :Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 
                                                                                                Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                             ΚΟΙΝ:   1. Υπουργεία 
                                                                                           -Μεταναστευτικής Πολιτικής 
                                                                                           - Υγείας 
                                                                                           -Τουρισμού 
                                                                                           (Γραφεία κ. Υπουργών) 
                                                                                          2.Βουλευτή κ. 
                                                                                         - Ιωάννη Ανδριανό 
                                                                                    (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
 
 

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                                    
           με αριθμό 7265/24-4-2019» 
 

      Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 7265/24-4-2019, την οποία κατέθεσε ο  
Βουλευτής κ. Ιωάννης Ανδριανός, με θέμα :«Πορεία διαμαρτυρίας 450 προσφύγων που 
φιλοξενούνται σε ξενοδοχείο στο Πορτοχέλι για τις συνθήκες διαβίωσής τους» και στα 
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
           Το ΥΠΠΕΘ, συνεπές στις υποχρεώσεις του για την παροχή εκπαίδευσης στους 
προσφυγόπαιδες, όπως αυτές προκύπτουν από τη διεθνή και την ελληνική νομοθεσία (αρ. 
28 της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού, ΟΗΕ, 1989, κυρώθηκε στη 
χώρα μας με τον ν. 2101/1992( ΦΕΚ Α΄ 192) και άρθρο 16 του Συντάγματος, όπου 
θεμελιώνεται το δικαίωμα όλων των παιδιών στην εκπαίδευση), έχει μεριμνήσει εδώ και 
δυόμιση έτη για την εκπόνηση και υλοποίηση συγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος 
για τα παιδιά προσφύγων και μεταναστών που παρακολουθούν μαθήματα στα δημόσια 
σχολεία της χώρας, με την ίδρυση Τάξεων Υποδοχής Ζωνών Εκπαιδευτικής 
Προτεραιότητας (ΤΥ ΖΕΠ) και Δομών Υποδοχής Εκπαίδευσης Προσφύγων.  
     Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη των παιδιών στο εκπαιδευτικό σύστημα, είναι 
να έχουν γνωστοποιηθεί από το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής, την Ύπατη 
Αρμοστεία, ή/και τις συνεργαζόμενες με αυτήν Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, οι τόποι 
διαμονής των προσφύγων, σε ανοιχτά κέντρα φιλοξενίας, ξενοδοχεία ή μισθωμένα 
διαμερίσματα, έτσι ώστε να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την εξασφάλιση 
θέσεων σε Δ.Υ.Ε.Π., ή σε σχολεία με υποστηρικτικές δομές υποδοχής. Επίσης, πρέπει να 



 

πληρούνται οι αναγκαίες προϋποθέσεις για την εγγραφή τους στο σχολείο, 
συμπεριλαμβανομένης της εμβολιαστικής κάλυψης και της υγειονομικής επιτήρησής τους. 
      Στα ζητήματα υγιεινής των παιδιών, εμβολιασμών και σε ό,τι αφορά εν γένει τη 
δημόσια υγιεινή στα σχολεία, το ΥΠΠΕΘ και το Υπουργείο Υγείας βρίσκονται σε στενή 
συνεργασία. Η ένταξη των παιδιών στα σχολεία γίνεται μετά την έγκριση των αρμοδίων 
Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας.  
      Οι συνεχείς μετακινήσεις και οι νέες αφίξεις των προσφύγων, σε καθημερινή σχεδόν 
βάση, δημιουργούν δυσκολίες και ρευστότητα στο σχεδιασμό και στην προετοιμασία όλων 
των τομέων-κυρίως της εγκατάστασης και της υγείας τους –που είναι και οι βασικές 
προτεραιότητες γι’ αυτούς τους πληθυσμούς, και κατά δεύτερο λόγο και της παρεχόμενης 
εκπαίδευσης.  
       Ως εκ τούτου, οι αρμοδιότητες του Αυτοτελούς Τμήματος Συντονισμού και 
Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης Προσφύγων του ΥΠΠΕΘ έπονται της επίσημης 
εγκατάστασής τους και της γνωστοποίησης σχετικά με τη διάρκεια παραμονής τους, 
καθώς και της καταγραφής των παιδιών που βρίσκονται σε ηλικία υποχρεωτικής 
εκπαίδευσης, ώστε να γίνει ο κατάλληλος σχεδιασμός, λαμβάνοντας πάντα υπόψη τις 
τοπικές ιδιαιτερότητες και συνθήκες. 
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